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Роль стилізації у навчальному процесі художника декоративного мистецтва
“Стилізація” – це один із прийомів візуальної організації образного вираження, при якому виявляються найбільш характерні риси зображуваного об’єкта і відкидаються незначні деталі. Стилізація являє собою декоративне узагальнення зображуваних за допомогою ряду умовних прийомів зміни форми, об'ємних і колірних співвідношень [1].
Які ж об’єкти можуть підлягати стилізації? Прослідкувавши історію розвитку декоративного мистецтва, зокрема його орнаментальну сторону, можна з упевненістю стверджувати те, що стилізації підлягає все оточення людини. Найпершою виступає природа з її багатою на форми флорою та фауною. Це різноманітні квіти й листя, дерева і повзучі ліани, колючки, плоди і ягоди, що обігрувалися у різні історичні епохи з різним ступенем стилізації. Їм надавалося й певне символічне значення. 
У тваринному світі стилізації підлягали як свійські тварини так і дикі, які супроводжували життя людей, зокрема, кочових племен. Згадаємо “звіриний стиль” палеологічного періоду скіфів, сарматів, кельтів. Комахи і плазуни, представники водного царства, а також й сама людина з її предметним світом – усе могло і було узагальнено людським розумом і передано умілою рукою митця у формі посудини чи житла, орнаментальному розписі чи ткацтві, які, у свою чергу, несли через це узагальнення певну інформацію, що мала здебільшого магічну оберегову функцію.
Прийоми стилізації, що формувалися ще у давні часи через спостереження людиною природи, напрацьовувалися пізнішими культурними епохами мають місце й в сучасному світі, зокрема у сфері декоративного мистецтва, графічного, архітектурного та прикладного дизайну. Сьогодні спостереження за природою набули більш глибокого її вивчення (не лише зовнішнього) й оформилися в науку “біоніку”.
“Біоніка”– наука про використання в техніці, архітектурі і дизайні знань про конструкції і форми, принципи і технологічні процеси живої природи. Вивчення живої природи (рослин, тварин та особливо людини) розкриває неперевершену досконалість природних форм, які виникли і відпрацьовувались у ході еволюції [2].
У процесі поглиблення біонічних досліджень сформувалися такі види біоніки як: технічна (моделювання живих організмів у техніці), архітектурна (моделювання живих організмів в архітектурі), дизайнерська (моделювання живих організмів у художньому конструюванні промислових виробів – дизайні). Творчо переосмислюючи і переробляючи об’єкти природи в художні твори декоративно-ужиткового мистецтва або дизайну, майстри прагнуть до певних узагальнень.
У навчальному процесі підготовки художників декоративного мистецтва особлива увага відводиться стилізації. Студенти вчаться узагальнювати складні форми, шукати в них характерні особливості у пластиці ліній, тектонічній і конструктивній будові, фактурі, забарвлені тощо. Практичні навички зі стилізації набуваються у межах таких прикладних дисциплін як “орнамент”, “біоніка”, “композиція художніх виробів”, “проектування художніх виробів”, а також “рисунок” й “живопис”.
Під час навчання використовуються два прийоми наближення зовнішнього вигляду зображення (виробів) до природного аналогу: реалістичне зображення та стилізація. “Стилізація” означає декоративне узагальнення зображувальних елементів за допомогою ряду умовних прийомів. Стилізація різноманітних (живих і неживих) форм найбільш поширена, як відомо, в орнаментиці. Орнамент виступає декором для оздоблення різноманітних об’єктів: одягових та інтер’єрних тканин, одягу, посуду, меблів, шпалер тощо. Стилізація природних форм найбільш поширена в біоніці, тому саме у межах цих двох дисциплін студентами вивчаються прийоми і принципи стилізації. 
Поруч з поняттям “стилізація” часто використовується поняття “трансформація” – (переробка) природних аналогів в об’єкти творчості. Трансформувати – значить перетворювати характерні риси (форму, структурні елементи тощо) природних аналогів в об’єкти (вироби) певного призначення [3]. Трансформація може здійснюватися або поетапно, або відразу. Трансформація, що здійснюється відразу, здебільше, характерна для моделей одягу, взуття тощо. Майстер трансформує природний аналог у конкретний виріб зберігаючи при цьому його характерні риси (форму, структуру, елементи тощо). Основна вимога трансформації природного аналогу у виріб – природний об’єкт має обов’язково упізнаватися. Аналізуючи об’єкти живої природи, обираються такі природні форми, які викликають у людини певні естетичні емоції, що й надають виробам певної виразності.
[bookmark: _GoBack]Отже, “стилізація” у процесі навчання художників декоративного мистецтва виступає засобом формування тих специфічних компетенцій та необхідних навичок, що є вихідними для їхньої подальшої професійної діяльності.
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